
 

 

                   Pattern «Alpine hat» 



Размеры:  

• ОГ 45-47   

• ОГ 48-50   

• ОГ 51-53  

• ОГ 54-57  

 Материалы:   

• Круговые спицы 40 см(3.0)  

• Круговые спицы 40 см(5.0)  

• Маркер петель  

• Три чулочные спицы(3.0)  

• Крючок либо игла для закрытия петель  

Пряжа:  

• Для шапки без подклада 3 мотка пряжи Lana Gatto super soft, либо BBB 

premiere, либо любая другая в 50гр 125м. Мохер по желанию 200-250м 

в 25гр. Потребуется 15гр  

• Для шапки с подкладом 3-4 мотка пряжи Lana Gatto super soft, либо 

BBB premiere, либо любая другая в 50гр 125м. Мохер по желанию 200-

250м в 25гр. Потребуется 15гр  

• Любая другая пряжа, соответствующая заданной плотности. 

Образец:  

19 петель*28 рядов спицами 3 в 10*10 см в одну нить после ВТО (образец для 

вязания подклада) 

15 петель*20 рядов спицами 5 в 10*10 см в две нити после ВТО. Учитывайте 

то, что плотность вязания у всех разная! Если данным номером спиц не попали 

в заданную плотность, пробуйте меньший или больший номер спиц для того, 

чтобы ваша плотность совпадала с заданной.  

Конструкция:  

Изделие вяжется одной деталью по кругу.  

Инструкция: Вязать будем в 2 нити основной пряжи и нить мохера добавляем 

по желанию.  



На круговые спицы (3.0) набираем 68/72/76/80 + 1 петель. 

 

Далее соединяем изделие в круг. Для этого подведите петли к краям спиц, 

следите за тем, чтобы наборный ряд не перекрутился. После соединения 

исправить его будет нельзя!  

Снимите левой спицей первую петлю с правой спицы не провязывая. 

 

Правой спицей подхватите первую набранную петлю и протяните её через 

снятую до этого петлю.  



 

Верните петлю на место на левую спицу. На спицах осталось необходимое 

для вязания количество петель. 

 

Затяните рабочую нить и конец нити. Повесьте  маркер и приступайте к 

вязанию.  

Начинаем вязать резинку 1*1(1 петлю вяжем лицевой, 1 петлю изнаночной).  



 

25(для размеров 45-47)/28(для размеров 48-50)/31(для размеров 51-53)/34(для 

размеров 54-57) рядов вяжем резинкой.  

 

Высота резинки в см: 10/11/12/13 +- 0,5 см  

Далее переходим на круговые спицы(5.0)  

Раппорт узора: 4 петли лицевые, 2 петли изнаночные. 

Раппорт-это повторяющийся мотив в узоре.  

Для того, чтобы узор располагался по спирали, делаем смещение узора на 1 

петлю влево.  



 

Для этого на спицах должно быть количество петель кратное 6-(минус)1 петля. 

Убираем маркер петель(на начало ряда больше не ориентируемся) и 

продолжаем вязание следующим образом: 

Для размеров 45-47: 

Установочный ряд с убавками: 

*4 петли лицевые, 2 петли вместе изнаночной, 

 

2 петли вместе изнаночной*, повторить от *до* ещё 5 раз, **4 петли лицевые, 2 

петли вместе изнаночной, 1 петля изнаночная**, повторить от **до ** ещё 2 



раза. Произошло смещение ряда на 1 петлю. На спицах 53 петли.  

Далее вязать 13 см в высоту,  повторяя раппорт узора(4 лицевых, 2 изнаночные). 

Для размеров 48-50: 

Установочный ряд с убавками: 

*4 петли лицевые, 2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе изнаночной*, 

повторить от *до* ещё 2 раза, **4 петли лицевые, 2 петли вместе изнаночной, 1 

петля изнаночная**, повторить от **до ** ещё 6 раз. Произошло смещение ряда 

на 1 петлю.  На спицах 59 петель.  

Далее вязать 14,5 см в высоту, повторяя раппорт узора (4 лицевых, 2 

изнаночные). 

Для размеров 51-53: 

Установочный ряд с убавками: 

*4 петли лицевые, 2 петли вместе изнаночной, 1 петля изнаночная*, повторить 

от *до * ещё 10 раз. Произошло смещение ряда на 1 петлю. На спицах 65 

петель.  

Далее вязать 16 см в высоту, повторяя раппорт узора (4 лицевых, 2 изнаночные). 

Для размеров 54-57: 

Установочный ряд с убавками: 

*4 петли лицевые, 2 петли вместе изнаночной, 1 петля изнаночная*, повторить 

от *до * ещё 8 раз, **4 петли лицевые, 2 петли изнаночных**, повторить от 

**до ** ещё 2 раза. Произошло смещение ряда на 1 петлю. На спицах 71 петля.  

Далее вязать 17,5 см в высоту, повторяя раппорт узора (4 лицевых, 2 

изнаночные). 

Приступаем к убавкам!  

Убавки делаем в каждом раппорте следующим образом: 

1 ряд: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево(первую петлю снимаем, 



 

 вторую провязываем лицевой и протягиваем провязанную петлю через снятую) 

 

2 петли лицевые, 2 петли изнаночные. 

2 ряд: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли 

изнаночные. 

3 ряд: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе изнаночной. 

4 ряд: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево. 

Стягиваем макушку. Можно это сделать при помощи иглы, можно стянуть 

крючком, протягивая нить через открытые петли.  



 

Подклад: 

Выворачиваем шапку и приступаем к вязанию подклада. ПОДКЛАД 

ВЯЖЕМ В ОДНУ НИТЬ! 

 

Для этого круговыми спицами (3.0) поднимаем петли из последнего ряда 

резинки следующим образом(фото)  

Первая петля (поднимаем её и сразу провязываем. Для удобства можно 

перенести на дополнительную спицу и провязать). 



 

Вторая петля 

  

Таким образом поднимаем ещё 66/70/74/78 петли. 



 

На спицах 68/72/76/80 петель.  

Для удобства вязания заправляем основную часть шапки внутрь следующим 

образом: 

 

Вяжем по кругу лицевой гладью 20/28/36/44 ряда.  



 

Приступаем к убавлениям. Для этого из общего количества петель отнимаем 

4 петли, оставшееся количество делим на 4 равных сектора . Те петли, что 

отнимаем от из общего количества-это по одной петле между секторами. 

Убавления делаем в каждом секторе вначале две петли вместе с наклоном 

влево, в конце сектора две петли вместе с наклоном вправо.  

Убавления делаем через ряд до тех пор, пока на спицах не останется 12/16 

петель. Стягиваем макушку.  

Ушки-завязки 

Вяжутся в одну нить. 

Начинаем поднимать петли спицами 3.0 из последнего ряда резинки таким же 

образом, что и на подклад. 

Отступив от начала ряда 4/5/6 петель влево поднимаем 15 петель. 

Ушки вяжем поворотными рядами. 

1 ряд: 1 петлю снимаем, 1 петля лицевая, накид 



 

*1 петля лицевая, накид*,  вязать, повторяя от * до * до конца ряда. 

На спицах 28 петель. 

2 ряд: 1 петлю снимаем, *1 петля лицевая(накид провязать скрещенной 

лицевой, для того, чтобы избежать дырочек) 

 

1 петлю снимаем, не провязывая, рабочая нить перед работой* 



 

вязать, повторяя от *до *до конца ряда. 

Вяжем ещё 19/23/27 рядов, повторяя 2-й ряд! 

Приступаем к убавкам. Для этого сначала общее количество петель на одной 

спице делим на две части и переносим на 2 спицы следующим образом: 

ВИДЕО 

ВИДЕО 

ВИДЕО 

1 ряд убавок: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 9 

петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево, 9 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

2 ряд убавок: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 7 

петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево, 7 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

3 ряд убавок: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 5 

петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево, 5 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

https://drive.google.com/file/d/1dUqTeJ6ljbKTMgBvqA1yr9lOLcPrfksj/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1CTLPSJYCkSoI0DZOD084bO6MfYs5EdXT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/10wxM4HsnPHxYD7Z81DeCHNYsHlOI66WW/view?usp=sharing


4 ряд убавок: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 3 

петли лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево, 3 петли лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

5 ряд убавок: 1 петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 1 

петля лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля лицевая, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

6 ряд убавок: 1 петля лицевая, 3 петли вместе лицевой с наклоном влево,  1 

петля лицевая, 3 петли вместе лицевой с наклоном влево. 

На спицах 4 петли, переносим их на 1 спицу( сначала первую петлю со второй 

спицы, 

 

затем первую петлю с первой спицы, затем вторую петлю со второй спицы, 

затем вторую петлю с первой спицы) 



 

Шнурок:  

 В первом ряду провязать 4 лицевые петли. 

 

Далее работу не поворачивать, а просто передвинуть на другой край спицы и 

продолжить вязание. Вязать всегда справа налево не разворачивая вязание 

20-25 см. 

Второе ушко вяжем точно так же, отступив от начала ряда 19/20/21 петель. 

Шапка готова! Стираем ОБЯЗАТЕЛЬНО! Сушим на ровной поверхности до 

полного высыхания, подклад заправляем вовнутрь, привязываем помпон.  



РАЗМЕРЫ ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ: 

ВЫСОТА(ГЛУБИНА) ШАПКИ с отворотом 17/19/21/23 СМ  

ШИРИНА ШАПКИ 16/18/20/22 СМ  

 

 

Данное описание предназначено 

только для личного использования!  

Копирование и распространение в 

источниках в интернете либо в  

печатных изданиях запрещено! С 

уважением, Ксения Маликова 

+79151003534 @kseniya_malikova_  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


